

## ВОРОНСКИЙ — ГОРЬКОМУ

Москва, 24 ноября 1930 г.

Дорогой Алексей Максимович!

В качестве старшего редактора по русским классикам в ГИЗе мною принят проект издания большого однотомника «Шестидесятники» в 60 листов<sup>1</sup>.

В однотомник войдут произведения Ник. Успенского, Наумова, Слепцова, Левитова, Якушкина, Решетникова, а также вещи уже забытых писателей того времени: Петрова, Благовещенского, Воронова, Рождественского и др. Однотомник будет с иллюстрациями из «Искры»<sup>2</sup> и других изданий.

Очень бы просил Вас от имени Правления и от себя написать статью о шестидесятниках<sup>3</sup>. Это крайне необходимо, потому что мы хотим к этому сборнику привлечь внимание советского читателя. Размером статьи не стесняйтесь, о содержании уговариваться с Вами тоже нечего. Статья нужна к 15 января 1931 г.

Надеюсь, что Вы не откажетесь, тем более, что идея относительно шестидесятников принадлежит отчасти и Вам.

О себе писать трудно, потому что нужно писать очень подробно. Написал повесть со странным заглавием «Глаз урагана»<sup>4</sup> о старой войне и Февральской революции, книгу рассказов. Кажется, удастся пристроить. Здоровье «так себе», а как Ваше?

Жду ответа. Адрес прежний: Москва, угол Тверской и Моховой, 1-й Дом Советов.

Привет! Давайте руку!

*А. Воронский*

На письме имеются пометки Горькою, сделанные красным карандашом.

<sup>1</sup> Однотомник «Шестидесятники» под общей редакцией А. К. Воронского вышел в ГИХЛе в 1933 г. Содержание его несколько отличалось от намеченного первоначального плана (см. письмо Горького от 3 декабря 1930 г.).

<sup>2</sup> «Искра» — революционный сатирический журнал (1859—1873); редакторы Н. А. Степанов и В. С. Курочкин.

<sup>3</sup> См. примечание к письму Горького от 24 декабря 1930 г.

<sup>4</sup> А. К. В о р о н с к и й . Глаз урагана. М., изд-во «Недра», 1931; Рассказы. М., изд-во «Федерация», 1932.